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Probleme de véjérence.

Léa a 53 billes. Puis Nino lui donne 34 billes. Combien Léa a-t-elle de billes maintenant ?

SEMAINER

Me&lb en barre & MMJII%&) @Piwm "éPGVJW

0 | Preblome #1

Dans sa tirelire, Joris a 279€. Pour son anniversaire, il recoit 127€. Quelle somme d’argent
possede-t-il désormais ?

O Prebleme #2

Mia a 82 billes. Elle donne 51 billes a Gabriel. Combien Mia a-t-elle de billes maintenant ?

O Prebleme #3

Dans le TGV, il y avait 325 passagers. En gare de Part-Dieu, 97 passagers descendent.
Combien reste-t-il de passagers ?

O Prebleme #4

Noabh fait une randonnée. Il a marché durant 3h30. Il doit encore marcher durant 2h15 pour
rejoindre sa maison. Combien de temps Noah aura-t-il marché ?

O Preblome #5

Dans le saladier, Benjamin a versé 200 g de sucre. Il ajoute 350 g de farine. Quelle quantité de
matiére y aura-t-il dans le saladier ?

O Prebleme #6

Un paquet contenait 147 bonbons. La maitresse en distribue 79. Combien reste-t-il de
bonbons dans le paquet ?

O Prebleme #7

Louis a 137 cartes Pokemon. Son ami Simon lui en donne 28 et son ami Léo 37. Combien de
cartes Louis a-t-il désormais ?

O Preblome #CM2

Je lis la moitié de mon livre le premier jour. Le deuxiéme jour, je poursuis ma lecture et j'en lis
encore 1/4. Quelle fraction du livre ai-je lu ?
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Prebleme de wéfjbrence. ZMME 2
Noé a 187 cartes Pokémon. Il donne 69 cartes & Tim. Combien Noé a-t-il de cartes
maintenant ?

Mem en barre & Wm) M«m

i

10U’ KIO[[EUUOPASSEIOB] MMM

v
N\\\S

O Prebleme #1
Au début de la récréation j'avais 69 billes. J'en gagne 29. Combien de billes ai-je a la fin de la
récréation ?

O Prebleme #2

En 1960, la population du village était de 3 678 habitants. Elle a depuis diminué de 567
habitants. Quelle est la population actuelle du village.

O Prebleme #3

Yanis a 237 cartes de joueurs de foot. Il en donne 23 a Jordan et 37 a Mohamed. Combien de
cartes Yanis posséde-t-il désormais ?

O Prebleme #4

Une tour de kaplas mesure 96 cm. On y ajoute des piéces qui augmentent sa hauteur de 32cm
puis de 28cm. Quelle hauteur finale atteint la tour ?

O Preblome #5

Il est 20h50 et le film débute. Il dure Th45. Quelle heure sera-t-il a la fin du film ?

O Prebleme #6

Le commercant avait 3 765€ dans sa caisse. Un client lui regle un achat d'un montant de 238¢€.
Combien le commercant a-t-il désormais ?

O Prebleme #7

Laurent a 397€ dans son portefeuille. Il achéte un tee-shirt a 29€ et une paire de baskets a 79€.
Combien lui reste-t-il ?

O Preblome #CM2

En 2000, la France comptait 60 510 milliers d’habitants. 20 ans plus tard, elle compte 6 554
milliers d'habitants en plus. Quelle est la population de la France en 2020 ?
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Diego avait 94 billes. Il donne des billes 8 Emmy. Maintenant il en a 47. Combien Diego a-t-il
donné de billes a Emmy ?

Mahe% en barve & MW&) M«m "é(wVJM’/

O Prebleme #1

Lenny avait 35 billes. Iris lui donne des billes. Maintenant Lenny a 98 billes. Combien Iris a-t-elle

donné de billes a Lenny ?

O Prebleme #2

Johan avait 132€. Il a acheté un jeu de société et il lui reste désormais 79€. Quel est le prix du
jeu de société ?

O Prebleme #3

Dans le zoo local, on recoit 3876kg de nourriture par jour. A la fin de la journée, il reste 179 kg
de nourriture. Quelle quantité a été distribuée ?

O Prebleme #4

La caisse du cinéma contenait 398€ ce matin. En fin de journée, elle contient 2654€. Quelle
somme a été récoltée aujourd'hui ?

O Preblome #5

Il faut 12h00 a Léo pour construire un chateau en lego. Il construit aujourd’hui et a la fin de la
journée, il lui reste encore 4h30 de travail. Combien de temps a-t-il construit aujourd’hui ?

O Prebleme #6

Dans le lycée Marie Curie, il y a 768 éléves. Aujourd’hui, tous les éléves de terminale sont en
sortie et il reste 579 éleves. Combien y-a-til d'éléves de terminale ?

O Prebleme #7

Il'y a un an, Marina mesurait 129 cm. Aujourd’hui, elle mesure 145cm. De combien de cm a-t-
elle grandienunan?

O Preblome #CM2

Jarrive a I'école a 8h et quart. Elle ouvre a 8h et demie. De combien de temps suis-je en
avance ?

10U’ KIO[[EUUOPASSEIOB] MMM
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Dans la une école primaire, il y a 145 filles et 138 garcons. Combien y a-t-il d’éléves en tout ?

Mem en barre & MMJII%&) @Piwm WéPGVJW
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O Prebleme #1

Dans une école primaire, il y a 350 éléves dont 145 filles. Combien y a-t-il de garcons ?

O Prebleme #2

Dans une ville, le dernier recensement indique qu‘il y a 21 365 hommes et 23 658 femmes.
Combien y-a-t-il d’habitants dans cette ville ?

O Prebleme #3

Pour faire 6 pates a pizzas, on mélange 1000g de farine, 550g d'eau, 30g de sel et 30g d'huile
d'olive. Quelle sera la masse du mélange ?

O Prebleme #4

Léo a passé 5h30 pour construire une maquette d'avion et 2h15 pour la peindre. Combien de
temps a-t-il mis pour terminer sa maquette ?

O Preblome #5

Dans le lycée Marie Curie, il y a 768 éléves dont 389 filles. Combien y-a-t-il de garcons ?

O Prebleme #6

Dans le college local, il y a 478 éléves. Parmi eux, 112 sont des sixiémes, 99 des cinquiémes,
128 des quatriemes. Combien y-a-t-il d'éléves de troisieme ?

O Prebleme #7

Dans la bibliothéque de classe, il y a 568 livres (des BD, des romans et des documentaires). On
compte 76 BD et 238 documentaires. Combien y-a-t-il de romans ?

O Preblome #CM2

A midi, Louis a mangé la moitié de sa pizza puis encore %. Quelle fraction de la pizza Louis a-t-il
mangé ?
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Fatima a 12 billes et son frére en a 4 fois plus gu’elle. Combien de billes a son frére ?

Me«Me en barve & ml&u%) m«m "ePGvJM’/
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O Prebleme #1
Ayoub a 422 timbres dans sa collection. Rachel en posséde 31 de plus que lui. Combien Rachel
a-t-elle de cartes ?

O Prebleme #2

Fatima a 12 billes. Elle en a 4 fois plus que son frére. Combien de billes a le frére de Fatima ?

O Prebleme #3

Manon a mis 1h30 pour lire son livre. Julia, elle, a mis 3 fois plus de temps pour lire le sien.
Combien de temps Julia a-t-elle mis pour lire son livre ?

O Prebleme #4

L'école maternelle du village compte 78 éléves. L'école élémentaire en compte 3 fois plus.
Combien y-a-t-il d'éleves en élémentaire ?

O Preblome #5

La France compte 67 060 000 habitants, I'Allemagne en compte 15 960 000 de plus. Quelle est
la population de I'Allemagne ?

O Prebleme #6

Ethan mesure Tm53. Sa petite soeur mesure 39 cm de moins que lui. Quelle taille mesure la
petite sceur d'Ethan ?

O Prebleme #7

L'école élémentaire Jules Ferry compte 278 éléves. L'école maternelle en compte 2 fois moins.
Combien y-a-t-il d'éléves en maternelle ?

O Preblome #cM2

Rémi a mangé 1/4 de sa pizza. Son pére en a mangé 5 fois plus. Quelle fraction de pizza son
pére a-t-il mangée ?
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 Probleme do wéygrence.

Dans une classe, Il y a 4 rangées de 9 bureaux. Combien y a-t-il de bureaux dans la classe ?

Me&lb en barre & mlew(&) %«m "épﬂvJM’/
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Combien coutent 5 chemises a 15 euros chacune ?

O Prebleme #2

Une feuille a 12 carreaux sur sa largeur et 21 carreaux sur sa longueur. Combien y a-t-il de
carreaux sur la feuille ?

O Prebleme #3

Combien coutent 15 chemises a 15 euros chacune ?

O Prebleme #4

Dans la salle de spectacle, il y ‘a 18 rangées de 24 fauteuils. Combien y-a-t-il de places dans la
salle ?

O Preblome #5

Chaque jour de la semaine, Lia lit 25 minutes. Combien de temps passe-t-elle a lire chaque
semaine ?

O Prebleme #6

Un immeuble compte 17 étages. Chaque étage mesure 2m70 de haut. Quelle est la hauteur de
I'immeuble ?

O Prebleme #7

Dans le restaurant scolaire, on compte 37 tables pouvant accueillir chacune 12 éléves.
Combien d'éléves au maximum le restaurant scolaire peut-il accueillir ?

O Preblome #CM2

J'ai 20 éléves et je veux distribuer a chacun d'eux 1/4 de feuille. De combien de feuilles ai-je
besoin ?

SEMATNER
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Probleme de wjérence.
Maxime a 12€. Il veut acheter des paquets de géteaux a 3 €. Combien peut-il acheter de
paquets ?

Me&lb en barre & mlew(&) %«m "épﬂvJM’/

O Preblome #1

La maitresse a 12 jetons. Elle les distribue a 4 éléves. Combien chaque éléve a-t-il de jetons ?

O Prebleme #2

Grand-mére distribue des étrennes. Elle partage 200€ entre ses 4 petits-enfants. Combien
chacun recevra-t-il ?

O Prebleme #3

Kilian veut ranger 77 billes dans des boites de 9. Combien de boites lui faudra-t-il ?

O Prebleme #4

Combieny a-t-il de 1/4 d'heure dans 1 heure ?

O Preblome #5

Dina distribue le jeu de cartes a jouer de 52 cartes entre 4 joueurs. Combien de cartes chacun
aura-t-il ?

O Prebleme #6

On range 75 ceufs dans des boites de 6. Combien de boites seront totalement remplies ?

O Prebleme #7

Nathan a cueilli 56 roses. Il fait des bouquets de 7 roses. Combien de bouquets peut-il
réaliser ?

O Preblome #cM2

J'ai coupé ma pizza en huit parts égales. J'en mange une part. Quelle fraction de pizza ai-je
mangée ?

SEMAINEE
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Trouve le nombre a 3 chiffres auquel
je pense sachant que :

- il est plus grand que 800 et plus petit
que 900;

- il estimpair ;

- un de ses chiffres est un zéro ;

- lasomme de ses chiffres est égale a
13.

Quel est ce nombre ?

O Preblome #1

Trouve la combinaison a trois chiffres du coffre au trésor sachant que :
- Le nombre est compris entre 600 et 700.

- Il est pair

- Un de ses chiffres est 3

- La somme de ses chiffres est égale a 11

Quelle est la combinaison du coffre ?

VEFg
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O Prebleme #2

Trouve la combinaison a trois chiffres du cadenas de Luc sachant que :
- Le nombre est compris entre 300 et 400.

- Il est impair

- Un de ses chiffres est 8

- La somme de ses chiffres est égale a 16

Quelle est la combinaison du coffre ?

O Prebleme #3

Trouve le plus grand nombre a trois chiffres respectant les conditions suivantes :
- Le nombre est compris entre 700 et 800.

- Deux de ses chiffres sont identiques

- La somme de ses chiffres est égale a 17

Quel est ce nombre?

O Prebleme #4

Trouve tous les nombres a trois chiffres respectant les conditions suivantes :
- Le nombre est compris entre 400 et 600.

- Deux de ses chiffres sont identiques

- La somme de ses chiffres est égale a 13

Quels sont ces nombres? (il y a 5 solutions)

O Preblome #5

Trouve tous les nombres a trois chiffres respectant les conditions suivantes :
- Le nombre est compris entre 300 et 400.

- Aucun de ses chiffres ne sont identiques

- La somme de ses chiffres est égale au double de son chiffre des centaines
Quels sont ces nombres ? (il y a 2 solutions)
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Salim, Hanz, Juanito et Roger sont 4
amis : un instituteur, un docteur, un
pharmacien et un boulanger. Nous
savons que Salim rencontre souvent
I'instituteur et Juanito. Le docteur
soigne Juanito et Salim. Chaque
dimanche, le docteur et le pharmacien
font une partie de pétanque avec
Hanz et Juanito. Parmi eux qui est
boulanger ?

O Preblome #1

Sonia, Héléne, Julie et Roxanne sont 4 amies : une est blonde, I'autre rousse, |'autre brune et

I'autre a les cheveux chéatains. Nous savons que Sonia rencontre souvent la blonde et Julie. La

rousse vit prés de chez Julie et Sonia. Chaque dimanche, la rousse et la brune vont au cinéma

avec Héléne et Julie. Parmi elles qui a les cheveux bruns ?

O Prebleme #2

Cing enfants Léa, Matt, Hugo, Cloé et Anna ont chacun un fruit différent : citron, poire, cerise,
banane et fraise. On sait que:

- Léa a un fruit jaune;

- Matt n'a pas un fruit de couleur rouge

- Le fruit de Cloé ne pousse pas en France métropolitaine

- Hugo n'a pas la fraise

Redonne a chaque enfant son fruit.

O Prebleme #3

Sous le sapin le Pére Noél a déposé les cadeaux de maman, papa.
Eric, Anne et Laurence : une bague, une console de jeux, la collection
des albums de Tintin, un coffret de disques et une veste en cuir.
Sachant que :

Maman a offert une bague a sa fille ainée.

Anne est la plus jeune de la famille.

Papa voulait offrir une veste a maman.

Ni papa, ni Eric n'aiment les jeux vidéos.

Papa est un amateur de bandes dessinées.

Quel est le cadeau de chacun ?

O Prebleme #4

Jacques. Bertrand, Marc et Pierre pratiquent tous des sports différents (natation, judo, football,
rugby).

Jacques et Pierre ont accompagné le judoka a une compétition.

Le joueur de rugby et le footballeur sont allés chez Pierre.

Jacques et Marc ne vont pas a la méme école que le footballeur.

Marc n'aime pas le football.

Retrouve le sport de chacun?

10U KIO[[BWIAPASSE[OR] MMM
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Probleme de wéfjrence.

Un escargot avance de 42 cm puis recule de 16cm. De combien de cm a-t-il avancé en tout ?

Medsle e barre & wwﬂ(&) ‘ ‘ @hLﬁQM’/ v'éeme
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Un bus part vide. Au premier arrét 17 personnes montent. Au second arrét, 23 personnes
montent et 5 descendent. Combien y a-t-il de passagers ?

O Prebleme #2

Un bus part avec 14 passagers. Au premier arrét 17 personnes montent et 8 descendent. Au
second arrét, 15 personnes montent et 6 descendent. Combien y a-t-il de passagers ?

O Prebleme #3

Sur son compte bancaire, Tom a 1689€. Il va payer son loyer de 655€ puis il recevra son salaire
de 1587€. Combien aura-t-il sur son compte ?

O Prebleme #4

La montre de Luka annonce 17h00. Luka avance sa montre d'1h30 puis la recule de 50 minutes.

Quelle heure indiquera-t-elle ?

O Prebleme #5

Sur son compte bancaire, la société Math & Matik a 37 896€. La société va devoir débourser
17865 € pour les salaires puis 4300€ pour le loyer. Combien aura-t-elle sur son compte ?

O Prebleme #6

Un camion transporte 2765 kg de marchandises. Lors d'un arrét, on décharge 1498 kg et on
charge 387 kg. Quelle quantité de marchandise le camion transporte-t-il désormais ?

O Preblome #7

Un escargot avance de 76 cm puis recule de 3,9 dm. De combien de cm a-t-il avancé en tout ?

O Preblome #CM2

J'ai 547,87 € d'économie. Je m'achéte une console a 399,99 €. Pour mon anniversaire, mon
oncle me donne 67€. Combien ai-je désormais ?

NI 0
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Prebleme de véférence.
Dans un magasin, un jouet vaut 24 €. Il vaut 29 € dans un autre magasin. De combien est-il
plus cher dans le 2éme magasin ?

Medele en/ b(lwe & caleul(y) Phwate; vépense

O Prebleme #1
Une nuit a I'hdtel Mathix colite 137€ en janvier et 204€ en ao(t. De combien est-il moins cher
en janvier ?

O Prebleme #2

Léo parcourt 3/8 de la piste d'athlétisme. Fatima en parcourt 5/8. Quelle fraction de la piste a -
t-elle parcourue en plus ?

O Prebleme #3

Maxence mesure 147cm, son cousin Louis mesure 136cm. De combien de cm Maxence est-il
plus grand ?

O Prebleme #4

Le TGV met 2h06 pour relier Lyon a Paris. En voiture, il faut 4h35 pour faire le méme trajet. De
combien de temps le TGV est-il plus rapide que la voiture ?

O Preblome #5
La population allemande est de 83 155 000. La population frangaise est de 67 060 000. De
combien d'habitants de plus I'Allemagne dispose-t-elle ?

O Prebleme #6

Un camion transporte 2765 kg de marchandises. Un second camion transporte 3,5 t de
marchandises. De combien de kg de plus le second camion est-il chargé ?

O Prebleme #7

Un escargot avance de 76 cm puis recule de 3,9 dm. De combien de cm a-t-il avancé en tout ?

O Preblome #CM2

Lila parcourt 1/4 de la piste d'athlétisme. Fatima en parcourt 5/8. Qui a parcouru la plus grande
distance ? Quelle fraction de la piste a -t-elle parcourue en plus ?

RENATN RS
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Probleme de wéjbrence.
Lana vient de recevoir 15 euros de sa tante. Elle a maintenant 52 euros. Combien avait-elle
avant ?

Medele en/ b(lwe & caleul(y) Phwate; vépense

O Prebleme #1
David avait des cartes. Il en donne 130 a Zineb. Maintenant David a 322 cartes. Combien avait-
il de cartes ?

O Prebleme #2

Je colorie une partie de bande, puis j'en colorie 1/4. A la fin j'ai colorié toute la bande. Quelle
fraction de bande ai-je coloriée au début ?

O Prebleme #3

Cette année, Ethan a grandi de 17cm. Il mesure désormais Tm45. Combien mesurait-il avant ?

O Prebleme #4

Aprés 1h25 de trajet, Kamel arrive a Paris et il est 10h05. A quelle heure est-il parti ?

O Preblome #5
Depuis 1960, la population francaise a augmenté de 20 440 000. La population francaise est de
67 060 000 aujourd’hui. Combien y avait-il d’habitants en 1960 ?

O Prebleme #6

Un camion charge 678 kg de marchandises et son poids est désormais de 2,8t. Quel était son
poids a vide ?

O Prebleme #7

Un collectionneur achéte lors d'une brocante 265 cartes postales. Il en a désormais 2043 dans
sa collection. Combien en avait-il avant ?

O Preblome #CM2

Johan possédait de I'argent. Il gagne 237,67€ et maintenant il a 645,87€. Combien avait-il
avant ?

SN
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Prebleme de véférence.
Je colorie une partie de bande, puis j'efface la moitié de ce que j'ai colorié. Au final % de la
bande reste coloriée. Quelle fraction de bande ai-je coloriée au début ?

REHAINERS

Medéle en barve & calcul(y) Phwate vépense

O Prebleme #1

David avait des cartes. Il en donne la moitié a Oriane. Maintenant David a 72 cartes. Combien
avait-il de cartes avant ?

O Prebleme #2

Je colorie une partie de bande, puis j'en colorie 2/3. A la fin j'ai colorié toute la bande. Quelle
fraction de bande ai-je coloriée au début ?

O Prebleme #3

La cagnotte en ligne de la classe vient d'augmenter de 36€. Elle compte désormais 1012€.
Combien y avait-il avant ?

O Prebleme #4

Un film d'une durée de 2h35 se termine a 23h10. A quelle heure avait-il commencé ?

O Preblome #5

La population du village a diminué de moitié au cours du 19°™¢ siécle pour atteindre 654
habitants en 1900. Quelle était la population du village au début du 1¢éme siécle ?

O Prebleme #6

Pour son anniversaire, Julie recoit 25 € de sa tante et 35€ de sa grand-meére. Elle a désormais
225€. Combien avait-elle avant ?

O Prebleme #7

Un fermier vend 23 boftes de 6 ceufs. Il lui reste désormais 345 ceufs. Combien en avait-il
avant ?

O Preblome #CM2

On sort 36,5L d'un tonneau, puis 24,76 L. |l reste désormais 145L. Quelle quantité de viny
avait-il avant ?
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Probleme de véjérence.

J'achete 3 tee-shirts & 7€ et 2 shorts a 15€. Combien ai-je dépensé ?

Medéle en barve & calcul(y) Phwate vépense

O Prebleie #

Combien coutent 5 chemises a 12 euros chacune et 3 jeans a 59€ ?

O Prebleme #2

La salle a manger rectangulaire compte 12 rangées de 8 carreaux. Combien de carreaux y a-t-il

dans la salle a manger ?

O Prebleme #3

La feuille de mon voisin compte 6 rangées de 8 carreaux. La mienne est deux fois plus grande.

Combien de carreaux compte ma feuille ?

O Prebleme #4

Une grenouille doit effectuer 54 sauts de 25 cm pour atteindre sa mare. Quelle distance la
sépare de sa mare ?

O Preblome #5

Chaque jour de la semaine, la fermiére ramasse ses ceufs et remplit 4 boites de 12 ceufs.
Combien d'ceufs récolte-t-elle chaque semaine ?

O Prebleme #6

Combien d'éléves partent en sortie sachant que I'école a rempli 12 bus de 54 places ?

O Prebleme #7

Les jours de semaine, Kamel lit durant 20 minutes. Les week-end, il lit 35 minutes. Quel temps
passe-t-il a lire en une semaine ?

O Preblome #CM2

Que me restera-t-il de mes 100€ si j'achéte 3 livres a 12,49 et un jeu a2 29,99 ?

SR g,
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Preblerme de véférence.
Au jeu de l'oie, Julie joue 2 coups. Au deuxieme coup, elle avance de 9 cases. Au total, elle
s‘apercoit qu’elle a reculé de 4 cases. Que s’était-il passé au premier coup ?

Medle e baswe & calouls) Phuase riponse |

O Preblome #1
Aujourd’hui j'ai dépensé 56 €. Ce matin j'ai dépensé 24 €. Combien ai-je dépensé cet apres-
midi ?

O Prebleme #2

En juin je mesurais 1 m 42 cm. J'ai grandi de 1 cm en ao(t. En septembre je mesure 1 m 45 cm.

De combien ai-je grandi en juillet ?

O Prebleme #3

A la cantine du lycée, on a prélevé 377 yaourts dans la réserve pour les deux services de midi.
On a pris 249 yaourts pour le premier service. Combien en a-t-on pris pour le 2eme service ?

O Prebleme #4

Il'ya 262 livres de moins qu’hier a la bibliotheque municipale. 147 sont rentrés.
Combien sont sortis ?

O Preblome #5

Au moment d’ouvrir les portes de I'aquarium de Touraine aux visiteurs, les employés comptent
les poissons exotiques. lls en trouvent 198 de moins que I'été dernier. lls savent qu’il y a eu
1263 naissances pendant I'hiver. Combien de poissons sont morts dans le méme temps ?

O Prebleme #6

A la gare le train part avec 140 personnes de moins qu'a son arrivée. 270 personnes sont
descendues. Combien de personnes sont montées ?

0O Preblome #CM2

Monsieur Henri employé aux archives départementales range des dossiers. Il en a
378 de plus que la veille. En sachant qu'il a ajouté 466 nouveaux dossiers, combien
a-t-il jeté de dossiers périmés ?

SEMATNERS
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Dans un carré magique, les sommes — [|N2S 6
des nombres de chaque ligne, de —H
chague colonne, de chaque diagonale 4 16
sont toutes égales. Complete ce carré
magique dont le nombre constant est 11| 2
34.
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O Preblome #1 a 2

Dans un carré magique, les sommes des nombres de chaque ligne,
de chaque colonne, de chaque diagonale sont toutes égales. 5
Compléte ce carré magique dont le nombre constant est 15.

v

O Prebleme #2 17 1] 81|15
Dans un carré magique, les sommes des nombres de chaque
ligne, de chaque colonne, de chaque diagonale sont toutes 5 7114
égales. Compléte ce carré magique dont le nombre constant a 6 | 13 22
est 65.
10 21
18
O Preblome #3 9 18 1 | 36
Dans un carré magique, les sommes des nombres de chaque 32 23| 7 31
ligne, de chaque colonne, de chaque diagonale sont toutes
. . . . 20 27 [ 11| 13
égales. Compléte ce carré magique dont le nombre constant
est 111, 6 | 19| 34|35 12
29| 4 16 | 30
21| 28| 2 10

O Problbme 44 38 14 | 44 | 32 1
Dans un carré magique, les sommes des nombres de
Chaque ligne, de chaque colonne, de chaque 48 1 29| 17| S 23
diagonale sont toutes égales.
Compléte ce carré magique. 39127 8 33|21

12| 49| 30 6 | 36| 24

15 4028 | 9 | 46

25113 (43|31 |19 37

3516 | 4 22 109
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Parmi deux classes de 6éme
regroupant 48 éleves au total, le
tiers des éléves va visiter le
Louvre. Le quart des éleves
restant va visiter le centre
Pompidou. Les autres vont visiter
la tour Eiffel. Combien d’éléves
visiteront la tour Eiffel ?

O Preblome #1
Dans une classe de 20 éléves, le quart mange a la cantine. Le tiers des éléves restant rentrent

manger dans leurs maisons. Les autres apportent leur repas et mangent dans la salle de pique-
nique. Combien d'éléves mangent dans la salle de pique-nique ?

O Prebleme #2

Parmi trois classes de 2de regroupant 60 éléves au total, le tiers des éléves va aller en 1ére
scientifique. Le quart des éléves restant va aller en 1ére économique. Parmi ceux qui restent la
moitié va aller en 1ére littéraire et les autres vont s'orienter vers un bac technologique.
Combien y aura-t-il d'éléves allant en bac technologique ?

O Prebleme #3

Parmi trois classes regroupant 96 éléves au total, le tiers des éléves va apprendre I'allemand en
seconde langue. Le quart des éléves restant va apprendre l'italien. Parmi ceux qui restent les
deux-tiers vont apprendre I'espagnol. Les autres apprendront le chinois. Combien d'éléves
apprendront le chinois ?

0 Preblome #4
Parmi 6 classes de 6&éme regroupant 144 éléves au total, le tiers des éléves va faire un voyage

en Angleterre. Le quart des éléves restant va visiter Barcelone. Les autres vont visiter Rome.
Combien d'éleves vont se rendre a Rome ?

O Preblome #5

Parmi une école de 6 classes regroupant 150 éléves au total, le tiers des éléves va aller au
cirque. Le quart des éléves restant va visiter le parc des oiseaux. Le tiers des éléves restant va
visiter le musée de Grenoble. Les autres vont aller rencontrer leurs correspondants. Combien
d'éléves vont aller rencontrer leurs correspondants ?

10U’ KIO[[ELUOPASSEIOR] MMM
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Il'y a 280 éléves dans I'école. Le directeur veut faire des équipes de 5 enfants.
Combien pourra-t-il faire d’équipes ?

Medele en/ b(lwe & caleul(y) Phwate; vépense

O Prebleme #1

Pierre a 25 € a dépenser pour Noél. Il veut dépenser 5€ par cadeau. Combien peut-il faire de
cadeaux ?

O Prebleme #2

Jean veut faire des tours de piste pendant 45 minutes. [l met 2 minutes 30 pour faire 1 tour.
Combien de tours a-t-il fait ?

O Prebleme #3

J'avance de 5 cases en 5 cases. Combien me faudra-t-il de coups pour arriver a la case 60 en
partant de la case 15 ?

O Prebleme #4

On vide un réservoir de 200 litres a I'aide d'un seau de 18 litres. Combien de fois faudra-t-il
remplir le seau ?

O Preblome #5

Pour confectionner une nappe, j'ai besoin de 4 m2 de tissu. J'ai un stock de 36 m2 de tissu
rouge et de 16 m2 de tissu vert. Combien de nappes puis-je fabriquer en tout ?

O Prebleme #6

Il'y a 704 éléves dans |'école. Le principal veut faire des classes de 22 éléves. Combien pourra-
t-il faire de classes ?

O Prebleme #7

Un tournoi de football a 7 réunit 280 participants. Combien d'équipes se sont donc inscrites ?

O Preblome #cM2

Dans une usine, on vient de produire 12 560 stylos qu‘on emballe par boites de 100.
Combien de boites pleines obtiendra-t-on ?

10U KIO[[BWIAPASSE[OR] MMM



v
A\

// ~ -
7 N\%
"~ Preblome do wijérence: SEM@[WE 19

Rémi a mangé 3/4 de sa pizza. Son pére en a mangé 5 fois plus. Quelle fraction de pizza son
pére a-t-il mangée ?

odéle en barve & OMLH @l’wl;m peﬂML

W
W
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O Prebleme #1

Samuel a 28 ans de moins que sa meére. Il féte aujourd’hui ses 14 ans. Quel &ge a la mére de
Samuel ?

O Prebleme #2

Mon pére a parcouru 17 889 km en voiture en une année. C'est 596 km de plus que mon oncle.
Quelle distance mon oncle a-t-il parcouru dans la méme année ?

O Prebleme #3

Maman qui a 32 ans, est 4 fois plus dgée que Louise. Quel est I'dge de Louise ?

O Prebleme #4

Mon pére a parcouru 12 387 km en voiture en une année. C'est 3 fois moins que mon oncle.
Quelle distance mon oncle a-t-il parcouru dans la méme année ?

O Preblome #5

Marina a déja parcouru 2/10 de la course c'est 4 fois moins que Lisa. Quelle fraction de la
course Lisa doit-elle encore parcourir ?

O Prebleme #6

Un trajet en voiture dure 3h45. Il faut cing fois plus de temps pour le parcourir en vélo.
Combien de temps faut-il pour effectuer le trajet en vélo ?

O Prebleme #7

Dans ma tirelire, j'ai 354€. C'est trois fois plus que ma sceur. Combien a ma sceur dans sa
tirelire ?

O Preblome #cM2

La ville Miyclo posséde 12,71 km de pistes cyclables. C'est 4 fois moins que Véloville. Quelle
est la longueur des pistes cyclables a Véloville?
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"~ Prebleme de véjérence. SEMZMME 20

4 pots de glace valent €. Combien valent 12 pots de glace ?

Medele ens boL«m & calleul(y) Phrate répente

10U’ KIO[[EUUOPASSEIOB MMM

O Preblome #1

3 tee-shirts valent 12 €. Combien valent 12 tee-shirts?

O Prebleme #2

3 éléves utilisent 15 cahiers dans I'année. Combien 27 éléves utilisent-ils de cahiers ?

O Prebleme #3

14 kg de pommes donnent 9 litres de cidre. Combien de cidre donnent 42 kg de pommes ?

O Prebleme #4

4 albums coltent 6 €. Combien coltent 10 albums ?

O Preblome #5

Il faut 700 kg de foin pour nourrir 5 vaches pendant I'hiver. Quelle quantité de foin faut-il pour
nourrir 12 vaches ?

O Prebleme #6

Il faut Th15 a une voiture pour parcourir 100 km. Combien de temps faudra-t-il pour parcourir
500 km ?

O Prebleme #7

Il faut 250 g de farine pour faire 12 crépes. Quelle quantité de crépes pourra-t-on faire avec
1kg de farine ?

O Prebleme #7

2 rouleaux de grillage mesurent 16m. Combien y a-t-il de metres de grillages dans 5 rouleaux ?

O Preblome #cM2

3 boites de sardine coltent 3,50 €. Combien coltent 48 boites ?

Aaaaae
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Preblime de viférence. SEMQHME 2

12 cageots de prunes pésent 168 kg. Combien pésent 24 cageots de prunes ?

Medele en/ bere & caleul(y) Phwate vépense

O Preblome #1

Pour le carnaval de I'école, on achéte du tissu pour faire des déguisements. Il faut 13 métres de
tissu pour faire 4 déguisements. Quelle longueur de tissu faut-il pour faire 52 déguisements ?

O Prebleme #2

2 métres de fil de fer pésent 250 g. combien pésent 74 m de fil de fer ?

O Prebleme #3

S'ily a 81 appartements répartis dans 3 immeubles, combien y a-t-il d'appartements dans 6
immeubles ?

O Prebleme #4

3 ascenseurs peuvent contenir 36 personnes. Combien de personnes peuvent contenir 9
ascenseurs ?

O Preblome #5

1 poulet fermier qui pése 1,200 kg colte 8,00 €. Combien pése un poulet qui colte 24,00 € ?

O Prebleme #6

Sur une carte a I'échelle, une longueur réelle de 4 km est représentée par une longueur de 2
cm. Par quelle longueur sur la carte est représentée une longueur réelle de 12 km ?

O Prebleme #7

Avec 250 kg de fraises, on peut faire 200 bocaux de confiture. Quelle quantité de fraises faut-il
pour faire 100 bocaux de confiture ?

O Preblome #cM2

3,5 kg de pomme de terre coltent 6,85€. Combien va-t-on payer pour en acheter 10,5 kg ?

10U KIO[[BWIAPASSE[O] MMM



Un camion transporte 5 gros bidons qui pésent ensemble 475 kg. Combien pése un seul
bidon ?

Medale e barwe: & calul(y) | Phrase; vépense

O Prebleome #1
Dans un mariage, il y a 126 invités qui sont assis autour de 21 tables ? Combien y at-il d'invités
pas table ?

O Prebleme #2

Le pharmacien a donné a mon frére une boite contenant 60 cachets. Le docteur a prescrit un
traitement pendant 15 jours. Combien mon frére prendra-t-i de cachets par jour ?

O Prebleme #3

J'ai une encyclopédie en 20 volumes qui représente en tout 3 000 pages. Combien y a-t-il de
pages dans un volume ?

O Prebleme #4

L'organisateur d'une course a pied a regu 850 €. Il y a 425 coureurs qui participent a la course.
Combien chaque coureur a-t-il payé son inscription ?

O Prebleme #5

Les éléves de la classe ont tous le méme age. En tout, ils ont 162 ans. Il y a 18 éleves
dans la classe. Quel age a chaque éléve ?

O Prebleme #6

Ariane a invité 4 amis au restaurant. lls ont tous pris le méme menu. Ariane a payé 85 €. Quel
était le prix d'un menu ?

O Preblome #7

Dans un banquet organisé par Monsieur le Maire, il y a 1 260 invités qui sont assis autour de
210 tables. Combien y a-t-il d'invités pas table ?

0O Preblome #CM2

Les revenus de Marco s'élévent pour I'année a 28 560€. Il a aussi recu des revenus issus d'une
location a hauteur de 4152€. Calcule son revenu moyen mensuel ?
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Preblime de véférence. SEMZMME 2

Tom a balisé 25/100 d'un parcours de VTT. Nora en balise encore 50/100. Quelle fraction du
parcours a été balisée ? Quelle fraction du parcours reste-t-il a baliser ?

Medeéde: e, barve & calleuliy) Phwate vépense

O Prebleme #1
Dans son album, Sarah a 538 timbres dont 179 timbres de pays étrangers. Combien Sarah a-t-
elle de timbres francais ?

O Prebleme #2

Dans un stade de football, il y a 3 742 spectateurs. 2110 sont venus encourager I'équipe des
bleus. Combien de spectateurs encouragent I'équipe des rouges ?

O Prebleme #3

La somme de 3 nombres est 545. L'un des 3 est 7, un autre est 214. Quel est le troisiéme ?

0 Preblome #4
Cette année, 302 véhicules ont pris le départ du « Dakar ». il y avait 85 motos. Combien y avait-
il de 4 roues ?

O Preblome #5

Ma grand-mere a 18 petits enfants. J'ai 2 freres, 5 cousins et 7 cousines. Combien ai-je de
soceurs ?

O Prebleme #6

Monsieur Martin a vendu sa moto. Avec cet argent, il achéte un téléviseur a 415 €, et il lui reste
53 €. A quel prix a-t-il vendu sa moto ?

O Preblome #7

Si Fanny avait revendu sa planche a voile 53 € de plus, elle aurait pu s'acheter un vélo de
course professionnel a 415 €. Combien a-t-elle vendu sa planche ?

0O Preblome #CM2

Paul a vu une tente de camping « Mer et soleil » a 415,39 €. C'est 53,87 € de moins que la tente
« Neige et montagne ». Quel est le prix de la tente « neige et montagne » ?

10U KIO[[BWIAPASSE[OR] MMM



Je donne 1 carré de chocolat a chaque enfant. Ma tablette a 8 rangées de 4 carrés
chacune. A combien d’enfants puis-je donner 1 carré de chocolat ?

Medeéde: e, barve & calleuliy) Phwate vépense

O Prebleme #1

Pour payer sa terrasse rectangulaire, Monsieur Lucien a besoin de 23 carreaux pour la longueur
et de 14 carreaux pour la largeur. Combien de carreaux utilisera-t-il en tout ?

O Prebleme #2

Allan recoit 5 € d'argent de poche par semaine. Combien recevra-t-il en 1 an (52 semaines)?

O Prebleme #3

Alexia court. Elle met 2 minutes 30 pour faire un tour de piste. Quel temps met-elle pour
parcourir 4 tours ?

O Prebleme #4

Le prix d'une chambre d’hotel est de 25 € par personne et par nuit. Un groupe de 11
personnes passe 5 nuits a I'hotel. Combien le groupe doit-il payer en tout pour son séjour ?

O Prebleme #5

Dans une usine, chaque ouvrier fabrique 22 objets par jour. il y a 32 ouvriers dans 'usine.
Combien fabriquent-ils d'objets en 45 jours ?

O Prebleme #6

Pour la féte de I'école on a vendu 185 carnets de tickets. Chaque carnet contient 5 tickets
vendus 4€ I'un. Quelle somme d’argent a-t-on gagné ?

O Preblome #7

Le jardinier de la ville a planté 7 rangées de 10 rosiers et 5 rangées de 12 buis Combien de
végétaux a-t-il plantés ?

0O Preblome #CM2

Pour un spectacle de marionnettes, il y a 27 rangées de 9 chaises toutes occupées. Le ticket
d'entrée colte 9,50€. Quelle est la recette du spectacle ?
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Probleme do vecherche PR
Jean a rangé 33 Euros dans 3
tirelires  différentes. Dans la
premiére tirelire, il y a 4 fois plus
d‘argent que dans la deuxiéme.
Dans la troisieme tirelire, il y en a
deux fois moins que dans la
deuxieme.

Combien d’argent a-t-il rangé
dans chaque tirelire ?
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O Preblome #1

Jean arangé 121 Euros dans 3 tirelires différentes. Dans la premiére tirelire, il y a 4 fois plus
d'argent que dans la deuxiéme. Dans la troisiéme tirelire, il y en a deux fois moins que dans la
deuxiéme. Combien d'argent a-t-il rangé dans chaque tirelire ?

0 Preblome #2
Julien a rangé 64 jeux vidéos sur 3 étagéres différentes. Elle en a posé un certain nombre sur la

1 ére. Elle en a mis trois fois plus sur la seconde. Sur la troisieme, elle a mis 4 fois plus de livres
que sur la premiére. Combien de livres a-t-il rangés sur chaque étagere ?

O Preblome #3
Kim a rangé 182 Euros dans 3 tirelires différentes. Dans la premiére tirelire, il y a 4 fois plus

d'argent que dans la deuxiéme. Dans la troisiéme tirelire, il y en a deux fois plus que dans la
deuxiéme. Combien d'argent a-t-elle rangé dans chaque tirelire?

O Prebleme #4
Jonathan a partagé 1000€ entre ses 3 filles. La plus jeune, Romy a eu la plus petite somme. La

cadette, Cécile a eu trois fois plus qu'elle. L'ainée, Pauline a eu quatre fois plus que la plus
jeune. Combien chacune a-t-elle recu ?

O Preblome #5
Lors d'un héritage, trois fréres se sont partagés la somme de 24 672 €. Le premier a eu quatre

fois plus que le second. Le troisiéme a eu trois fois moins que le second. Combien chacun a-t-il
recu ?
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Dans un groupe de 100 trolls, un
troll sur deux est ronchon. Deux
trolls sur cing sont maigrichons. Il y
a autant de trolls qui sont a la fois
maigrichons et pas ronchons que
de trolls qui sont a la fois pas
maigrichons et pas ronchons.

Quel est le nombre de trolls
maigrichons qui sont ronchons ?

O Preblome #1

Dans un groupe de 300 trolls, un troll sur deux est ronchon. 4 trolls sur dix sont maigrichons. |l
y a autant de trolls qui sont a la fois maigrichons et pas ronchons que de trolls qui sont a la fois
pas maigrichons et pas ronchons. Quel est le nombre de trolls maigrichons qui sont ronchons ?

O Prebleme #2

Dans un groupe de 500 trolls, deux trolls sur cing sont maigrichons. Trois trolls sur dix sont
ronchons. Il y a autant de trolls qui sont a la fois maigrichons et ronchons que de trolls qui sont
a la fois pas maigrichons et ronchons. Quel est le nombre de trolls maigrichons qui ne sont pas
ronchons ?

O Prebleme #3

Dans un groupe scolaire de 100 éléves, deux éléves sur cing vont a la garderie. 6 éléves sur dix
mangent a la cantine. Il y a autant d'éléves qui ne vont ni a la cantine, ni a la garderie que
d'éleves que d'éléves qui vont a la garderie mais pas a la cantine Quel est le nombre d'éléves
qui vont a la cantine et a la garderie ?

O Prebleme #4

Un chocolatier a fabriqué 60 sujets en chocolat pour Paques: des poules, des lapins et des
cloches. Certains sont au lait et les autres sont au chocolat noir. Quatre enfants s'arrétent
devant la vitrine. Paul dit : " Il y a 26 sujets en chocolat au lait, c'est ceux que je préfére". Jade
s'exclame : "Il y a 22 sujets en forme de lapin, c'est mon animal préféré!" Thomas s'écrie : "Les
poules en chocolat au lait ce sont les plus belles, mais il n'y en a que 7". Samia conclut : " Tiens,
il y a 3 cloches en chocolat au lait de plus que de lapins en chocolat au lait, mais il y a en tout le
méme nombre de lapins que de cloches". Combien y a-t-il de cloches en chocolat au lait ?

O Prebleme #5
La fleuriste a 60 fleurs : des roses et des tulipes. Certaines fleurs sont rouges, les autres jaunes.
Elle observe ces fleurs et dit: "Il y'a deux fois plus de fleurs rouges que de fleurs jaunes!". "Il y a

autant de tulipes rouges que de roses rouges!". "En utilisant toutes mes roses, je peux faire 4
bouquets de 7 fleurs". Combien y'a-t-il de tulipes jaunes ?
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3 kilos d'oranges codtent 4,50€, 4 kilos valent 6€.
Combien colitent 7 kilos d’oranges ?

Medele en/ bere & caleul(y) Phwate vépense

O Preblome #1

On connait la masse de 3 billes (51g) et de 5 billes (85g). Quelle est la masse de 8 billes ?

O Prebleme #2

On connait la masse de 3 billes (51g) et de 5 billes (85g). Quelle est la masse de 2 billes ?

O Prebleme #3

En une heure un vélo parcourt 24 km. Il en parcourt 6 en ¥ d'heure. Quelle distance parcourt-il
en 45 minutes ?

O Prebleme #4

En une heure un vélo parcourt 24 km. Il en parcourt 6 en ¥4 d’heure. Combien de temps met-il
pour parcourir 54 km ?

O Preblome #5

1 poulet fermier qui pése 1,200 kg colte 9 €. Combien colte un poulet qui pése 3kg ?

O Prebleme #6

Si 6 stylos coutent 10 euros et 3 stylos coutent 5 euros, alors combien codtent 15 stylos ?

O Prebleme #7

3 kg de letchis coltent 3,60 € ; 5 kg de letchis coltent 6 €.Combien coltent 8 kg de litchis ?

O Prebleme #8

Lorsque je fais une mousse au chocolat pour 8 personnes, j'utilise 6 ceufs. Quand je fais une
mousse au chocolat pour 12 personnes, j'utilise 9 ceufs. Combien faudra-t-il d’'ceufs si je fais
une mousse au chocolat pour 20 personnes ?
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Preblime de viférence. SEMQZME 0

3kilos d'orange coutent 4,50 euros. Combien coutent 4 kilos d’orange ?

Medele en/ bere & caleul(y) Phwate vépense

O Preblome #1

Si 6 stylos coutent 15 euros, combien codtent 15 stylos ?

O Prebleme #2

2 places de cinéma codtent 14€. Combien coutent 7 places ?

O Prebleme #3

Une décoratrice vend un tissu au métre. 4 métres coltent 48 €. Calcule le prix de 10 métres de
ce tissu.

O Prebleme #4

Paul a trouvé un emploi saisonnier pour lequel il est payé a I'heure. Lundi, il travaille 5 h et
recoit 35,50 €. Mercredi, il travaille 8 h. Quel est son salaire pour la journée ?

O Preblome #5

Un épicier vend des kiwis a la piéce. Le prix de 5 kiwis est 1,20€. Combien coltent 8 kiwis ?

O Prebleme #6

Pour fabriquer 12 petits pains, il faut 240 g de farine. Quelle quantité de farine faut-il prévoir
pour fabriquer 10 petits pains ?

O Prebleme #7

Un cycliste roule a une allure réguliére. Il parcourt 8 km en 32 min. Combien de temps met-il
pour effectuer un trajetde 11 km ?

O Preblome #CM2

On économise 300 g de bois en fabriquant 20 feuilles format A4 de papier recyclé. Quelle
quantité de bois économise-t-on en fabriquant 1 500 feuilles de papier recyclé ?
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Une personne met 36 minutes en bus pour se rendre a son travail. Combien de temps lui faut-
il pour faire I'aller-retour ?

Medile eny boLv'e & caleul(y) ‘P‘L”‘W "‘éP"JW

w

L/

O Preblome #1

Un coureur automobile fait 55 tours de circuit. Le circuit mesure 3,75 km. Quelle distance a-t-il
parcouru ?

O Prebleme #2

Pour remplir une cuve, Jérémy verse 2 seaux d'eau a la minute pendant 23 minutes. Chaque
seau contient 6 | d'eau. Quel est le volume en litres (ou la « contenance » ou la « capacité ») de
la cuve ?

O Prebleme #3

Pour faire de la confiture, il faut 3 paquets de sucre par panier de fruits. Un paquet de sucre
pése 0,750 kg. Quel est le poids de sucre nécessaire pour 10 paniers de fruits ?

O Prebleme #4

Stéphanie a cueilli 6 kg de cerises a I'heure, 4h30 par jour pendant 10 jours. Quelle quantité de
cerises a-t-elle cueilli ?

O Preblome #5

Depuis 23 ans, monsieur Blanchard passe chaque année 9 jours de vacances sur I'fle de Bréhat.
Selon lui, cela représente un peu plus de 30 semaines. A-t-il raison?

O Prebleme #6

Lors d'une course cycliste, Kriss effectue 14 tours d'un circuit de longueur 685 m. Quelle est la
distance en km parcourue par Kriss lors de cette compétition ?

O Prebleme #7

6 ouvriers ont fabriqué 6 voitures en 7 jours. Combien de voitures seront fabriquées par 9
ouvriers en 14 jours ?
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M. Lebrun vend sa voiture en occasion pour 5 500 €. Aprés la vente il réserve une semaine de
vacances en famille pour 2 800 €. Puis il partage équitablement 'argent qui reste entre ses 3
enfants. Combien d’argent aura chaque enfant ?

-

Phrage répense

Medole en basre & calulis)

0 Preblome #1
Un camion vide pese 1 500 kg. On y charge 530 kg de colis divers. Au premier magasin, on
décharge 3 colis pesant 112 kg, 234 kg et 28 kg. Combien pése le camion maintenant ?

O Prebleme #2

Une usine livre a une école 58 boites de feutres a 6 € la boite et des pots de peinture pour un
total de 217 €. Quel est le prix de I'ensemble de la livraison ?

O Prebleme #3

M. et Mme Holidays et leurs trois enfants partent en vacances au Maroc. Pour une semaine,
trajet en avion et hébergement compris, ils paient 632 € par personne. lls souhaitent participer
a des excursions et aux activités proposées par I'hétel mais ils doivent payer un supplément :
17 € pour un adulte et 11 € pour un enfant. Combien la famille Holidays dépense-t-elle pour
ses vacances au Maroc ?

O Prebleme #4
Un supermarché achete 45 cageots de pommes pesant chacun 8 kg. On doit jeter 24 kg de

pommes pourries. Combien de kilogrammes de pommes pourront étre vendus dans le
supermarché ?

O Prebleme #5

Pour la féte de Paques de I'école maternelle Charles Perrault, les enseignants souhaitent offrir
trois gros ceufs en chocolat a chacun des 130 éléves. La directrice achéte des sachets qui
contiennent chacun 8 ceufs. Combien faut-il acheter de sachets d'ceufs en chocolat pour que
chaque enfant en recoive trois ?

O Prebleme #6

Maxime s'installe dans un appartement. Il s'équipe en appareils électro- ménagers dans un
magasin. Il achéte un lave- linge a 470 € et un réfrigérateur pour 480 €. Il paie 500 € a I'achat et
le reste, sans frais supplémentaires, en 6 mensualités (les 6 mois qui suivent I'achat). Quelle
somme versera-t-il chaque mois ?
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Probllorao do vechorthe, PE g
Un groupe de 63 personnes se
rend en autocar a Strasbourg pour
visiter les marchés de Noél. Dans
ce groupe, le nombre d'enfants est
deux fois supérieur ~ au nombre
d‘adultes. Parmi les adultes, il y a
deux fois plus de femmes que
d’hommes. Combien ya-t-il
d’hommes adultes dans ce
groupe ?

O Preblome #1

Un groupe de 30 personnes se rend en autocar en Ardéche pour visiter la caverne du Pont
d'Arc. Dans ce groupe, le nombre d’enfants est deux fois supérieur au nombre d'adultes. Parmi
les adultes, il y a autant de femmes que d’hommes. Combien y a-t-il d’hommes adultes dans ce
groupe ?

K\/g

O Prebleme #2

Un groupe de 216 personnes se rend en avion a Londres pour visiter Big Ben. Dans ce groupe,
le nombre d'enfants est deux fois inférieur au nombre d’adultes. Parmi les adultes, il y a deux
fois plus de femmes que d’hommes. Combien y a-t-il de femmes adultes dans ce groupe ?

O Prebleme #3

Un groupe de 250 personnes se rend en ferry en Corse. Dans ce groupe, le nombre d’enfants
est quatre fois inférieur au nombre d'adultes. Parmi les adultes, il y a trois fois plus de femmes
que d’hommes. Combien y a-t-il d'hommes adultes dans ce groupe ?

O Prebleme #4

Une délégation de 1632 personnes (athlétes et entraineurs) se rend en Corée du Sud pour les
jeux olympiques. Dans ce groupe, le nombre d’entraineurs est deux fois inféreur au nombre
d'athlétes. Parmi les athlétes, il y a autant de femmes que d’hommes. Combien y a-t-il de
femmes athlétes dans ce groupe ?

O Preblome #5

Un garagiste posséde des voitures et des motos. En tout il posséde 632 véhicules. Parmi ces
véhicules, le nombre de motos est trois fois supérieur au nombre de voitures. Parmi les
voitures, il y a autant de voitures a essence que de voitures diesel. Combien y a-t-il de voitures
a essence chez ce garagiste ?
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Prebleme de vecherche.

Dans un enclos il y a des canards
et des chévres. On peut y compter
14 ailes, 34 yeux et 54 pattes.
Combien y a-t-il de chévres et
de canards?

O Preblome #1

Dans un pré, il y a des canards et des chévres. On peuty compter 24 ailes, 48 yeux et 72 pattes.

Combieny a-t-il de chévres et de canards ?

O Prebleme #2

Dans un pré, il y a des vaches et des oies. On peut compter 18 tétes et 52 pattes. Combieny a-
t-il de vaches et d'oies ?

O Prebleme #3

Derriére un mur, il y a des chameaux et des dromadaires. On apercoit 14 tétes et 19 bosses.
Combien y a-t-il de chameaux et de dromadaires?

O Prebleme #4

Le fermier nous demande de trouver le nombre d'animaux dans son étable. Il nous donne
plusieurs indices:

- Dans mon étable il n'y a que des poules et des moutons.

-lly a 46 yeux.

- il y a 80 pattes.

Combien d'animal de chaque espeéce y a-t-il dans I'étable du fermier?

O Preblome #5

Derriére un mur, il y a des chameaux et des dromadaires. On apercoit 88 pattes et 35 bosses.
Combien y a-t-il de chameaux et de dromadaires?

)
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Prebleme de vecherche.

Dans un enclos il y a des canards
et des chévres. On peut y compter
14 ailes, 34 yeux et 54 pattes.
Combien y a-t-il de chévres et
de canards?

O Preblome #1

Dans un pré, il y a des canards et des chévres. On peuty compter 24 ailes, 48 yeux et 72 pattes.

Combieny a-t-il de chévres et de canards ?

O Prebleme #2

Dans un pré, il y a des vaches et des oies. On peut compter 18 tétes et 52 pattes. Combieny a-
t-il de vaches et d'oies ?

O Prebleme #3

Derriére un mur, il y a des chameaux et des dromadaires. On apercoit 14 tétes et 19 bosses.
Combien y a-t-il de chameaux et de dromadaires?

O Prebleme #4

Le fermier nous demande de trouver le nombre d'animaux dans son étable. Il nous donne
plusieurs indices:

- Dans mon étable il n'y a que des poules et des moutons.

-lly a 46 yeux.

- il y a 80 pattes.

Combien d'animal de chaque espeéce y a-t-il dans |'étable du fermier?

O Preblome #5

Derriére un mur, il y a des chameaux et des dromadaires. On apercoit 88 pattes et 35 bosses.
Combien y a-t-il de chameaux et de dromadaires?

O Prebleme #6

Derriére un mur, il y a des chameaux et des dromadaires. On apercoit 96 pattes et 33 bosses.
Combien y a-t-il de chameaux et de dromadaires?
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Prebleme de vecherche.

17 athletes participent a une
course Il y a 3 fois plus de
coureurs devant Pierre que
derriére lui. Donne le classement
de Pierre.

O Preblome #1

Lors du courseton de I'école 26 éléves courent. Méven s'apercoit qu'il y a 4 fois plus d'éléves
derriére lui que devant lui. Quelle est la position de Méven?

O Prebleme #2

37 athlétes participent a une course Il y a 3 fois plus de coureurs devant Arthur que derriére lui.

Donne le classement d'Arthur.

O Prebleme #3

Lors du courseton de I'école 82 éléves courent. Julie s'apergoit qu'il y a 8 fois plus d'éléeves
derriére lui que devant lui. Quelle est la position de Julie?

O Prebleme #4

Lors du courseton 122 éléves courent. Romain s'apercoit qu'il y a 10 fois plus d'éléves derriere
lui que devant lui. Quelle est la position de Romain?

O Preblome #5

Dans la file d'attente Quentin compte 43 personnes. Il s'apercoit qu'il y a 6 fois plus de
personne devant lui que derriére lui. Soudain deux personnes devant lui s'en vont. Quelle est
la position de Quentin dans la file d'attente?

O Prebleme #6

49 athlétes participent a une course. Il y a 3 fois plus de coureurs devant Arthur que derriére
lui. Tout a coup les 3 coureurs de téte chutent et sont éliminés. Donne le classement d'Arthur.
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Typelogie des problismet aberdéy par semaine

11.

12.
13.
14.

15.

16.
17.
18.

19.
20.

21.

22.

23.
24.

25.
26.
27.

28.

29.
30.
31.
32.
33.

Problémes du champ additif : Problémes de transformation : recherche de I'état final,
Problémes du champ additif : Problémes de transformation : recherche de I'état final,
recherche de I'état initial

Problémes du champ additif : Problémes de transformation : recherche de la
transformation

Problémes du champ additif : Problémes de partie/tout

Problémes du champ additif : Problémes de comparaison

Problémes du champ multiplicatif : problémes de multiplication : recherche du produit
(addition réitérée et configuration rectangulaire)

Problémes du champ multiplicatif : problémes de division : recherche du nombre de
part ou de la valeur de la part

Probléeme de logique

Probléeme de logique

. Problémes du champ additif : Problémes de transformation : problémes de composée

de transformations

Problémes du champ additif : Problémes de comparaison : recherche de la
comparaison

Problémes du champ additif : Problémes de transformation : recherche de I'état initial
Problémes du champ additif : Problémes de transformation : recherche de I'état initial
Problémes du champ multiplicatif : problémes de multiplication : recherche du produit
(addition réitérée et configuration rectangulaire)

Problémes du champ additif : Problémes de transformation : recherche de la
transformation

Probléme de logique

Probléme de logique

Problémes du champ multiplicatif : problémes de division : recherche du nombre de
part ou de la valeur de la part

Problémes du champ additif : Problémes de comparaison

Problémes du champ multiplicatif : problémes de proportionnalité : recherche de la
quatriéme de proportionnalité utilisant la propriété de linéarité multiplicative
Problémes du champ multiplicatif : problémes de proportionnalité : recherche de la
quatriéme de proportionnalité utilisant la propriété de linéarité multiplicative
Problémes du champ multiplicatif : problémes de division : recherche du nombre de
part ou de la valeur de la part

Problémes du champ additif : Problémes de partie/tout

Problémes du champ multiplicatif : problémes de multiplication : recherche du produit
(addition réitérée et configuration rectangulaire)

Probléme de logique

Probléme de logique

Problémes du champ multiplicatif : problémes de proportionnalité : recherche de la
quatriéme de proportionnalité utilisant la propriété de linéarité additive

Problémes du champ multiplicatif : problémes de proportionnalité : recherche de la
quatrieme de proportionnalité utilisant le passage par I'unité

Problemes divers a étapes

Probléemes divers a étapes

Probléeme de logique

Probléeme de logique

Probléme de logique



